
１　調査の概要

（１）調査期間 令和２年１１月１６日～令和２年１１月３０日

（２）調査方法 郵送、電子申請

（３）調査対象 県政モニター １９７名

（４）回収数(率) １６５名(８３．８％)

（５）調査内容 ①　環境問題に関する県民アンケート

②　県内の海岸環境に関するアンケート

２　調査結果の概要

    ※ 回答率(％)は、小数点第２位を四捨五入したため、合計が100％にならない場合があります。

①　環境問題に関する県民アンケート

あなたの性別について あなたの年齢について

あなたの居住地域について

令和３年１月

広 報 課

令和２年度第２回県政モニターアンケート結果の概要について

ご家族の構成、お住いの形態などについてお伺いします。

問２問１

問４あなたと同居されているご家族につい
て

問３

1.2% 2.4%

12.1%

19.4%

20.0%

21.2%

23.6%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

46.7%52.7%

0.6%男性

女性

無回答

56.4%

20.6%

18.8%

2.4%
0.6%

1.2%
住宅地

市街地

農村

山間地

その他

無回答
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0.6% 1.8%1人
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4人

5人

6人

7人以上



【環境のイメージ・特徴について】

郷土色豊かな祭りや行事

雪のある風景

恵み豊かで、「世界で最も美しい湾クラブ」にも加盟する富山湾

山・森・海をめぐる豊かできれいな水
（健全な水循環）

豊かな自然の恵みの特色ある新鮮で安全な食べ物
（農産物・水産物）

美しい山並み

きれいな空気、おいしい水

わからない

その他

美しい街なみ

花と緑に包まれた公園

きれいな川や湖沼

身近な水辺空間

歴史的遺産など歴史的環境

富山県の環境のイメージや環境問題への関心・実感などについておうかがいします。

あなたは、富山県の誇れる環境の特徴として、どのようなことを感じていますか。(５つま
で選択可）

問５

山菜などの豊富な森林

本県特有の豊かな自然環境を活用した数々の
観光・レクリエーション資源

のびのびと歩ける道や広場等のゆとりのある空間

変化に富んだ海岸

農山漁村の風景

本県のダイナミックな地形が育む本県特有の動植物
（ライチョウ等）

広々とした田園

自然性の高い森林
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【環境問題の関心について】

黄砂

不法投棄など廃棄物の不適正な処理

自動車や工場などによる大気汚染

野鳥やホタル・トンボなど身近な昆虫の減少

家庭や工場などによる川や海の水質汚濁

資源（廃棄物）のリサイクル

海洋ごみ（海岸漂着物、漂流ごみ、海底ごみ）

プラスチックごみ
（レジ袋、食品トレイ等の過剰包装など）

地球温暖化、気候変動

食品ロス・食品廃棄物

世界的な森林の減少

子供たちが水と触れ合える海岸や河川等の減少

海洋の汚染（船舶からの油流出、廃棄物の海洋投棄等）

オゾン層の破壊

開発途上国の大気汚染や水質汚濁などの公害・環境問題

野生生物や希少な動植物の減少や絶滅（生物多様性）

市街地や農地等におけるごみのポイ捨て

その他

工場、畜舎などによる悪臭

有害廃棄物の越境移動

砂漠化

自動車、鉄道、航空機、工場・家庭などによる騒音・振動

ダイオキシン等の有害化学物質による環境汚染

酸性雨

大規模開発に伴う災害の発生
（太陽光・風力発電の立地による土砂崩れの発生等）

廃棄物などの最終処分場のひっ迫

身近な農地や森林の減少

地下水位の低下や地盤沈下

土壌汚染

問６ あなたは、どのような環境問題に関心をお持ちですか。（複数回答可）
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【環境問題の深刻度について】

あなたは、さまざまな環境問題について、どの程度深刻だと考えていますか。
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ク
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シ

ス

セ

ソ

タ

チ

ツ

自動車や工場などによる大気汚染

家庭や工場などによる川や海の水質汚濁

廃棄物などの最終処分場のひっ迫

野鳥やホタル・トンボなど身近な昆虫の減
少

子供たちが水と触れ合える海岸や河川等の
減少

身近な農地や森林の減少

ダイオキシン・環境ホルモン等の有害化学
物質による環境汚染

地球温暖化、気候変動

オゾン層の破壊

自動車、鉄道、航空機、工場などによる騒
音・振動

工場、畜舎などによる悪臭

土壌汚染

地下水位の低下や地盤沈下

資源（廃棄物）のリサイクルの伸び悩み

プラスチックごみの増加(レジ袋、食品ト
レイ等の過剰包装など)

食品ロス・食品廃棄物

不法投棄など廃棄物の不適正な処理

市街地や農地におけるごみのポイ捨て

問７

■大変深刻だ ■やや深刻だ ■あまり深刻でない ■全く深刻でない ■無回答
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【環境問題に対する考え方】

環境問題に対してあなたの意見に最も近いものを選んでください。

ア

イ

ウ

エ

オ

砂漠化

大量消費・大量廃棄型の生活様式を改める
べきだ

自分の日常生活も環境が悪化している原因
のひとつだ

次世代を担う子供が環境保全に理解を深め
る教育が必要だ

問８

家庭生活や経済活動による環境への影響の
理解を深める大人への教育が必要だ

環境に関する情報を様々な媒体でもっと提
供してほしい

酸性雨

黄砂

海洋の汚染（船舶からの油流出、廃棄物の
海洋投棄等）

海洋ごみ（海岸漂着物、漂流ごみ、海底ご
み）

有害廃棄物の越境移動

世界的な森林の減少

野生生物や希少な動植物の減少や絶滅（生
物多様性）

開発途上国の大気汚染や水質汚濁などの公
害・環境問題

大規模開発に伴う災害の発生（太陽光・風力発
電の立地による土砂崩れの発生等）

■大変深刻だ ■やや深刻だ ■あまり深刻でない ■全く深刻でない ■無回答

■大いにそう思う ■ややそう思う ■あまりそう思わない ■全くそう思わない ■無回答
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（回答省略）

日頃から重要だと考えている関心のある環境問題やその深刻度、問題に対する考え方などに
ついて、ご意見があれば、自由に記載してください。

問９

※SDGs：「持続可能な開発目標」のことです。
　2030年までに持続可能でよりよい世界を目指す国際目標で、17のゴールから構成
されています。

環境問題の解決には、「ＳＤＧs（※）」の考え方を
活用し、環境に限らず広い分野の課題も一緒に解決で
きるような取組みの検討が必要だ

環境のことを考えて使い捨てはやめ、リ
ユース、リサイクルをすすめるべき

森林を維持・整備したり緑化を
推進したりすることは大切である

今いる（ある）動植物の種（しゅ）を、将
来にわたって絶滅させないことは大切であ
る

環境問題を解決するうえで、民間団体の果
たす役割は重要である

地域の人たちが協力して、その地域の
環境保全活動に取り組むことは大切である

地球環境問題の解決には、国はもとより、地域
においても取り組む必要がある

地方自治体も、国際社会において環境面からの
積極的な寄与・参加を行うべきである

消費者が環境を配慮した製品を買うようになれ
ば、企業の環境保全への取組は促進される

環境保全の取組を進めることは、
経済の発展につながる

環境問題について何が正しい情報かわから
ない

環境問題の多くは、科学技術の発展によっ
て解決できると思う

環境問題を解決するには、人ひとりの取組
みが必要だ

行政が環境保全に関する施策を進めるにあたっては、
施策を考える段階から、県民も積極的に参加できるよ
うにする必要がある

■大いにそう思う ■ややそう思う ■あまりそう思わない ■全くそう思わない ■無回答
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【環境保全行動の実態と今後の実施意識】

▼日常生活における心がけ

ア
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物を買うときは、いつも環
境への影響を考えてから選
択している

日常の生活で節電に気をつ
けている

冷やしすぎない冷房温度、
暖めすぎない暖房温度の設
定に努めている

省エネルギー型の家電製品
を選択して購入している

日常の生活で節水に気をつ
けている

台所で、食用油や食べかす
を排水口から流さないよう
にしている

日常生活においてできるだ
けごみを出さないようにし
ている

環境保全行動の実践状況などについておうかがいします。

あなたは、次にあげるようなことを、どの程度行っていますか。
また、「あまり行っていない」「全く行っていない」と回答した方は、今後行おうと思いま
すか。

問10

■行いたい ■行わない

■無回答

■いつも行っている ■だいたい行っている ■ときどき行っている

■あまり行っていない ■全く行っていない ■無回答
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買い物にはマイバッグを持
参し、レジ袋などを断って
いる

不用品をバザー、フリー
マーケット等のリユースに
回している

家庭や、職場の食事会等に
おいて、食品ロス・食品廃
棄物が出ないように努めて
いる

再生可能エネルギー由来
（太陽光等）の電力を利
用・購入している

自動車を運転する際には、
不要なアイドリング、空ぶ
かし、急発進などをしない
ようにしている

外出の際には、なるべく自
動車を使わず、徒歩、自転
車や電車等の公共交通機関
などを利用している

ごみは地域のルールに従っ
てきちんと分別して出すよ
うにしている

古紙、牛乳パック、ペット
ボトル、空き缶などはリサ
イクルにまわしている

物は修理して長く使うよう
にしている

■行いたい ■行わない

■無回答

■いつも行っている ■だいたい行っている ■ときどき行っている

■あまり行っていない ■全く行っていない ■無回答
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▼自然環境の保全

ト

ナ

ニ

※エシカル消費：人や社会、環境、地域など周囲に配慮した消費をすること。
（「エシカル（ethical）」＝「倫理的・道徳的」）

家庭では消費しきれない未使用
食品は、地域の福祉施設・団体
等に寄付するフードドライブに
協力するなど有効利用している

有機農産物や間伐材を使用
した製品を購入している

余暇には自然とふれあうよ
うに心がけている

観光・余暇活動の際にはな
るべく自然を損なわないよ
うに気をつけている

地産地消を実践する、エシ
カル消費（※）を心がけてい
る

ESG投資（環境・社会・企業
統治といった要素を考慮す
る投資）に取り組んでいる

■行いたい ■行わない

■無回答

■いつも行っている ■だいたい行っている ■ときどき行っている

■あまり行っていない ■全く行っていない ■無回答

■行いたい ■行わない

■無回答

■いつも行っている ■だいたい行っている ■ときどき行っている

■あまり行っていない ■全く行っていない ■無回答
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12.5%

44.3%

51.5%

4.1%

50.0%50.0%

48.0%

32.0%

20.0%

59.0%31.1%

9.8%

41.8%

17.0%

7.3%

37.6%

35.8%

21.8%

18.2%

32.1%

33.3%

2.4%

12.1%

23.6%

3.0%

13.3%
0.6%

0% 50% 100%



▼地域や民間団体等の環境保全活動への参加

ヌ

ネ

ノ

ハ

ヒ

フ

ヘ

ホ
環境保全団体の会員とし
て、主体的に活動している

環境保全団体に寄付をした
り、会員となっている

地域の緑化活動に参加して
いる

地域のリサイクル活動に参
加している

環境保全の市民活動に参加
している

地域の省エネルギー活動
（省エネイベント等）に参
加している

地域の自然保護活動（生き
物の保全活動等）に参加し
ている

地域の美化活動に参加して
いる（海岸清掃を含む。）

■行いたい ■行わない

■無回答

■いつも行っている ■だいたい行っている ■ときどき行っている

■あまり行っていない ■全く行っていない ■無回答

51.8%41.1%

7.1%

63.5%
31.8%

4.7%

72.4%

22.4%

5.2%

54.6%
38.9%

6.5%

55.8%
42.3%

1.9%

50.0%
46.2%

3.8%

39.1%

54.9%

6.0%

31.1%

62.2%

6.7%

25.5%

10.9%

17.6%

6.7%

3.6%

6.1%

3.6%

3.0%

26.1%

14.5%

18.8%

8.5%

12.7%

11.5%

6.7%

4.2%

13.9%

22.4%

28.5%

18.2%

19.4%

18.2%

9.1%

10.3%

16.4%

23.0%

12.1%

20.0%

23.6%

22.4%

17.0%

13.9%

17.6%

28.5%

23.0%

45.5%

39.4%

41.8%

63.6%

67.9%

0.6%

0.6%

1.2%

1.2%

0.6%

0% 50% 100%



マ

▼環境情報等の活用・発信

ミ

ム

メ

モ

ヤ

気候変動や海外での海洋汚染
（重油流出、海洋プラスチック
ごみ問題等）など、国際的な環
境問題に関する情報をチェック
している

県や市町村が提唱する環境
保全活動に協力している

企業が作成している環境報
告書などで企業の環境保全
への取組をチェックしてい
る

環境について学んだり体験
したりする機会を利用して
いる

講習会等で得た環境保全に
関することは、実践するよ
うにしている

環境に対してよいと思うこ
とを知人や友人に伝えたり
広めたりしている

■行いたい ■行わない

■無回答

■いつも行っている ■だいたい行っている ■ときどき行っている

■あまり行っていない ■全く行っていない ■無回答

53.8%42.5%

3.8%

■行いたい ■行わない

■無回答

■いつも行っている ■だいたい行っている ■ときどき行っている

■あまり行っていない ■全く行っていない ■無回答

37.2%

57.4%

5.3%

52.7%
43.2%

4.1%

49.0%
47.1%

3.9%

62.9%
35.5%

1.6%

42.6%

46.8%

10.6%

3.6%

17.6% 29.7% 15.8% 32.7% 0.6%

0% 50% 100%

1.2%

2.4%

6.1%

4.8%

9.7%

11.5%

15.8%

29.1%

24.8%

24.2%

30.3%

37.0%

33.9%

32.7%

37.6%

18.8%

18.2%

10.9%

21.2%

13.9%

38.2%

26.7%

20.0%

16.4%

14.5%

0% 50% 100%



【環境保全のための行動の障害】

（回答省略）

【環境保全に対する企業に求められる役割】

ア

イ

ウ

エ

環境保全に対する企業や行政等の役割などについておうかがいします。

あなたは、環境保全に対する企業の役割について、どのようにお考えですか。

問12
日頃から取り組んでいる環境保全行動や、今後実践しようと考えていること、実践にあたっ
て障害となることなどについて、ご意見があれば、自由に記載してください。

環境問題についての知識や情報が少ない

わからない

その他

環境問題についての関心がない

生活の便利さや快適さを損なう

一緒に取組む仲間がいない

仕事や生活が大変で活動に取組む時間的余裕等がない

問13

企業の環境保全の取組み情報や、商品の環境に関わる
情報などを、積極的に公開、提供する

環境への負荷（排ガス、排水、廃棄物など）を
できるだけ少なくする

環境にやさしい商品を製造、販売することで、消費者
の行動を環境保全型へと誘導する

自らが製造、販売した商品は、最終的に廃棄さ
れるまで責任をもつ

具体的に何をしていいか分からない

活動しようと思っているが、面倒だと思ってしまう

あなたは、環境保全のため何か行動しようとするとき、何が障害となると思いますか。（２
つまで選択可）

問11

■非常に重要である ■重要である ■それほど重要とは思わない ■必要ない ■わからない ■無回答

42.4%

33.9%

32.1%

30.9%

20.0%

11.5%

1.2%

8.5%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

60.0%

47.3%

47.3%

43.0%

37.6%

46.7%

36.4%

44.8%

1.8%

4.2%

11.5%

7.3%

0.6%

1.8%

3.0%

0.6%

1.2%

2.4%

1.8%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



オ

カ

キ

【行政に期待される役割】

環境保全に関する研究体制の強化

公害などに対する監視体制の強化

建築物の建設等の公共事業における環境配慮の推進

事業者・消費者としての環境保全に関する行動の率先実行

大規模な開発に対する環境への配慮の助言

国際環境協力の推進

県民、事業者、民間団体の意見の環境保全施策への反映

環境税（環境保全に資する税）の導入

学校教育や社会教育における教育啓発活動

県民や環境保全団体の活動に対する支援

事業者が行う公害防止やエコビジネスの発展などに対する
助言や支援

その他

わからない

環境に関する情報を県民に知らせる体制の整備、強化

環境保全に関する法的規制の強化

ごみ処理施設や下水道など良好な環境をつくる施設の整備

行政、事業者、民間団体等のネットワークづくり

あなたは、環境保全に関する行政の役割として、何が重要と思いますか。（３つまで選択
可）

問14

国や地方自治体の環境保全施策に協力する

企業も一市民として地域の環境保全活動へ参
加、協力する

開発途上国における公害問題など、国際的な環
境保全に協力する

47.3%

40.6%

32.7%

29.1%

27.9%

18.2%

17.6%

16.4%

11.5%

10.9%

7.9%

6.7%

4.8%

4.2%

3.0%

0.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

■非常に重要である ■重要である ■それほど重要とは思わない ■必要ない ■わからない ■無回答

34.5%

41.8%

40.6%

49.1%

49.7%

50.9%

10.9%

4.2%

5.5%

3.6%

2.4%

1.8%

1.8%

1.2%

1.2%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



【民間団体の活動促進】

【環境保全に関する情報を得ている媒体】

テレビ、新聞

わからない

その他

活動を行う民間団体の交流を深める機会を設ける

環境問題への認識を高めるため、環境セミナー等を実施する

民間団体の活動に対する助成を行う

民間団体の活動を広く県民に知らせ、活動の啓発を図る

環境に関する問題や情報を広く県民に知らせる

学校教育などで積極的に環境教育を取り入れる

その他

メーリングリスト

SNS

ホームページ（ブログを含む個人サイト）

セミナー、講演会、説明会等

ホームページ（国、県、大学等）

学校、職場、家族、身近な人

WEB上のニュース

国や県などが発行する環境白書、統計書、パンフレット等

あなたは、次の(例)のような項目について、どのように情報を得ていますか。（複数回答
可）

問16

（例） ・住んでいる地域や世界の環境の状況
・生活や企業活動か環境に及ぼす影響
・暮らしの中での環境保全のための工夫や行動
・自然と触れ合うための施設や環境保全に関するイベントについての情報

問15 あなたは、民間団体の環境保全活動を促進するため、県はどのような施策を進めていく必要
があると思いますか。（２つまで選択可）

52.1%

46.1%

37.6%

23.0%

13.3%

11.5%

1.8%

3.0%

0% 20% 40% 60%

79.4%

40.6%

35.8%

31.5%

30.9%

22.4%

18.8%

9.1%

1.2%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%



　 ②　県内の海岸環境に関するアンケート

※マイクロプラスチック

微細なプラスチックごみ（５mm以下）のこと。洗顔料・歯磨き粉のスクラブ材等に利用されているマイクロビーズ
や、プラスチック製品が自然環境中で破砕・細分化されて、マイクロサイズになったものが含まれる。

問１ 富山県内の海岸は、美しく、誇れるものと思いますか。

富山県内の海岸に漂着するゴミの多くはどこから流れてきていると思いますか。

あなたは、世界的な課題とされているマイクロプラスチック（※）についてどの程度知ってい
ますか。

問３

問２

39.4%

35.2%

17.0%

6.7%
1.2% 0.6%

56.4%34.5%

2.4%
6.1% 0.6%

26.7%

44.8%

25.5%

2.4% 0.6%

■そう思う

■ややそう思う

■あまり思わない

■思わない

■わからない

■無回答

■中国や韓国、ロシアなどの国外から

■富山県内から

■石川県や新潟県などの隣県から

■その他

■わからない

■無回答

■マイクロプラスチックの発生源や影響なども含め、よく知っている

■マイクロプラスチックがどのようなものかなど、ある程度は知っている

■聞いたことはあるが、内容までは知らない

■聞いたことがない

■無回答


